
TEST DE EVALUARE SUMATIVĂ

Domeniul: Construcţii, instalaţii şi lucrări publice

Calificarea:  Tehnician desenator pentru construcţii şi instalaţii

Clasa  a XI-a

Modulul I: Elemente de construcţii şi lucrări publice
Unitatea de rezultate ale învățării 7: analiza elementelor de construcţii, instalaţii şi lucrări publice în vederea realizării proiectelor
Rezultatele învățării

Cunoștințe

7.1.3 Elemente de construcţii (tipuri  şi descriere):
- Elemente de rezistenţă; 

- Elemente de închidere şi compartimentare;

- Elemente de finisaj; 

- Elemente de izolaţii;

Abilitați

7.2.5 Selectarea tipurilor de elemente de construcţii şi instalaţii pentru clădiri civile, industriale şi agricole, în funcţie de destinaţia acestora, în vederea realizării proiectelor
7.2.6 Alegerea tipurilor de elemente pentru lucrări publice, în funcţie de destinaţia acestora, în vederea realizării proiectelor

7.2.7 Corelarea tipurilor de structuri pentru construcţii cu tipurile de elemente componente în vederea realizării proiectelor 
Atitudini

7.3.3 Asumarea responsabilităţii în vederea realizării sarcinilor de lucru

CONŢINUTURI
1.  Clasificarea  tipurilor de construcţii
2.  Elemente de rezistenţă
3.  Elemente de închidere şi compartimentare 
4.  Elemente de finisaje şi izolaţii
5.  Tipuri de structuri              
OBIECTIVE: 

Măsura în care elevul este capabil:
· să clasifice  tipurile de construcţii după destinaţie
· să clasifice elementele  de construcţii în funcţie de rolul lor                  

· să prezinte  rolul elementelor de construcţii pe categorii

· să caracterizeze  elementele de construcţii

· să clasifice structurile de construcţii

· să coreleze structurile de construcţii cu elementele de construcţii

Matricea de specificaţii
Structura testului este următoarea:

Subiect I:  12 itemi – I.1.1, I.1.2, I.1.3, I.1.4, I.1.5, I.2.1, I.2.2, I.2.3, I.2.4, I.3.1, I.3.2, I4
Subiect II:  3  itemi – II. 1 , II. 2, II. 3
Subiect III: 3 itemi – III.1, III.2, III.3
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Niveluri cognitive

Continuturi
	cunoaştere
	înţelegere
	aplicare
	analiză
	Total itemi
(punctaj)
	%

punctaj

	C1.Clasificarea  tipurilor de construcţii

	1 item

I.1.5(2p)
	1 item
I.4 (4p)
	
	
	2
(6pct)
	6,67

	C2.Elemente de rezistenţă:
	1 item

I.1.1(2p)
	2 itemi

I.2.1 (4p)
I.3.1 (6p)
	1 itemi

II.2(8p)
	1 item

III.3.2(10p)

	5
(30pct)
	33,33

	C3.Elemente de închidere şi compartimentare 
	1 item

I.1.3(2p)

	1 item

I.2.2 (4p)

	1 item

II.1(7p)
	
	3
(13pct)
	14,45

	C4.Elemente de finisaje şi izolaţii
	1 item

I.1.2(2p)

	2 item
I.2.3(2p)
I.3.2(6p)

	1 item

II.3(9p)

	1 item

III.3.1(10p)

	5
(29pct)
	32,22

	C5. Tipuri de structuri              
	1 item

I.1.4(2p)

	1 item
I.2.4.(2p)
	
	1 item

III.3.3(8p)
	3
(12pct)
	13,33

	Total itemi (punctaj)
	5
(10 pct)
	7
(28pct)
	3
(24pct)
	3
(28pct)
	18
(90pct)
	100

	% punctaj
	11,11
	31,11
	26,67
	31,11
	100
	


Test de evaluare sumativă
      Domeniul de pregătire: CONSTRUCŢII, INSTALAŢII ŞI LUCRĂRI PUBLICE

MODULUL VI  Elemente de construcţii şi lucrări publice

      Clasa a XI-a

Numele şi prenumele elevului: ..............................................................                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                         

Data  susţinerii testului : ........................................................................
• Pentru rezolvarea corectă a tuturor cerinţelor din cadrul Subiectelor I, II şi III  se acordă 90 de puncte.Din oficiu se acordă 10 puncte.

• Timpul efectiv de lucru este de 50 de minute
SUBIECTUL  I       - 38 de puncte

  I 1  .Citiţi enunţurile de mai jos şi încercuiţi varianta de răspuns considerată corectă
                                                                                                                 10 puncte

1.Fundaţia elastică se realizează  din:

a) beton

b) beton armat

c) zidărie          

d) zidărie  complexă
  2.Tencuielile sunt elemente de:

a) compartimentare

b) finisaje

c) izolaţii

d) rezistenţă
          3.Partea mobilă a ferestrei se numeşte:

            a) canat

            b) cercevea

            c) foaie

            d) toc

    4.Structurile alcătuite din soluţii diferite pe niveluri  în  funcţie de destinaţia construcţiei sunt :
              a) structuri combinate

              b) structuri cu pereţi portanţi

              c) structuri în cadre

              d) structuri mixte

    5.  Clădirile social-culturale fac parte din categoria :

            a) clădiri agricole

            b) clădiri civile

            c) clădiri hidrotehnice

            d) clădiri speciale

        I2. Citiţi cu atenţie enunţurile de mai jos şi stabiliţi valoarea de adevăr notând în dreptul fiecăruia litera  A, dacă apreciaţi că enunţul este adevărat  sau litera F, dacă consideraţi că enunţul este fals.  Reformulaţi  enunţurile pe care le consideraţi false astfel încât să  devină adevărate.                                                                                                     
                                                                                                                              12 puncte
1. _____  Pereţii  portanţi preiau încărcările provenite numai din greutatea  proprie.

2. _____  Tâmplăria  face parte din categoria elementelor de izolaţii.
3. _____  Zugrăvelile, vopsitoriile şi tapetele sunt lucrări de finisaje.
4. _____  Cadrele sunt  alcătuite din elemente de rezistenţă  verticale (stâlpi) şi orizontale (grinzi sau rigle).
 I3.  Completaţi  spaţiile punctate din  textul de mai jos  referitor la lianţi , asfel încât să obţineţi   enunţurile adevărate.                                                                                        12 puncte   

  1.  Podestele  sunt suprafeţele ….............(1).....................prin care se întrerup ……(2)……………..   care au un număr   ……(3)…………. de  trepte.

 2.  Termoizolaţia asigură ..............(1)................... la transferul   ..........(2)...................... între ………..(3)…………… şi interior.

I4. În coloana A, sunt enumerate categorii de construcţii, iar în coloana B, tipuri de construcţii Scrieţi în tabelul alăturat  asocierile  corecte dintre fiecare cifră din coloana A şi litera corespunzătoare din coloana B.                                                                          4 puncte                                                                   
	A Categorii de construcţii
	B Tipuri de construcţii

	1. Construcţii  agrozootehnice 

2. Construcţii  civile 
3. Construcţii hidrotehnice

4. Construcţii industriale speciale 

	a. Baraje
b. Blocuri de locuinţe
c. Castele de apă
d. Ferme de animale

e. Poduri


	1
	2
	3
	4

	
	
	
	


SUBIECTUL  II –   24 de puncte

   II .1. Priviţi cu atenţie învelitoarea reprezentată mai jos   

                                                                                                             7 puncte
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a. Corelaţi liniile principale ale suprafeţei învelitorii  acoperişului  cu notaţiile din desen completând tabelul de mai jos.                                                                   

	Notaţia de pe desen
	Element corespondent

	a
	

	b
	

	c
	

	d
	

	e
	


                   b. Enumeraţi  mai  jos 2 categorii de  materiale din care se poate realiza învelitoarea de mai sus.
                      1. .....................................................................

                      2. .....................................................................

II. 2. Printre elementele de rezistenţă ale unei clădiri fac parte şi scările. În vederea realizării siguranţei şi confortului circulaţiei pe scări, se ţine seamă de elementele de proiectare ale acesteia.                                                                                                            8 puncte
a. Scrieţi mai jos  relaţia (formula) care se referă la asigurarea siguranţei şi confortului circulaţiei pe scară.    
	


       b .Precizaţi care este relaţia (formula) pentru calculul numărului de trepte între două niveluri (n) 
	


       c .Calculaţi  lungimea desfăşurată a scării (D) pentru o rampă fără podest cu 16 trepte  şi având laţimea treptei de 30 cm

	


       d. Determinaţi înălţimea treptei în cazul unei scări cu 2 rampe drepte paralele având câte 9 trepte pe rampă şi înălţimea nivelului este 2,88m

	


       II. 3. Aveţi de tencuit o încăpere. Indicaţi straturile ce trebuie executate şi caracteristicile    acestora completând tabelul de mai jos.                                                    9 puncte         

	Denumire strat
	Grosime
	Consistenţă mortar

	
	
	

	
	
	

	
	
	


  SUBIECTUL  III –   20 de puncte

   III 1.  Analizaţi  2 posibilităţi de izolare termică a planşeelor peste subsol.

        Răspunsul îl notaţi în spaţiul de mai jos.                                               10 puncte
	


 III 2.Analizaţi posibilităţile de execuţie a fundaţiilor pentru o casă de locuit P+1E precizând 5 factori care influenţează alegerea sistemului de fundare.                              10 puncte
	


III.3. Examinaţi planul de mai jos şi rezolvaţi  următoarele cerinţe :              8 puncte

          a) Numiţi tipul de structură de rezistenţă a clădirii reprezentată în plan ;

          b) In raport cu modul de dispunere a pereţilor structurali , încadraţi acest tip de structură  în     categoria corespunzătoare

          c) Presupunând că materialul utilizat este zidăria de carămidă , precizaţi înălţimea maximă pe care o poate avea clădirea ;

          d) Orientându-vă după dimensiunile din plan, alegeţi   soluţia de planşeu din beton armat corespunzătoare
   

            Notaţi  în  spaţiul de mai  jos răspunsurile.

	Cerinţa
	Răspuns

	a
	

	b
	

	c
	

	d
	


Barem de corectare şi notare

SUBIECTUL I       - 38 de puncte

    I.1           -  10 puncte
       1-b; 2-b; 3-b; 4-d; 5-b
     Pentru fiecare răspuns corect se acordă 2 puncte, iar pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia 0 puncte.

    I.2           -12 puncte 

         1-F; 2-F; 3-A; 4-A;
     Pentru fiecare răspuns corect se acordă 2 puncte, iar pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia 0 puncte.

Reformularea enunţurilor

             Pereţii  autoportanţi preiau încărcările provenite numai din greutatea  proprie.

       Tâmplăria  face parte din categoria elementelor de închidere.

     Pentru corectarea fiecărei afirmaţii false se acordă 2p. Pentru răspuns incorect sau lipsa răspunsului 0 puncte.

     I.3           -12 puncte  
                 1.   1-orizontale; 2-rampele; 3-mare

                 2.  1-rezistenţa;  2- termic; 3-exterior
    Pentru fiecare răspuns corect se acordă 2 puncte, iar pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia 0 puncte. 

     I.4.        - 4 puncte  
        1- d;   2- b;   3- a;   4- c;   

    Pentru fiecare corelare corectă se acordă 1 punct, iar pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia 0 puncte. 

  SUBIECTUL  II –   24 de puncte

     II  1.  – 7 puncte
	Notaţia de pe desen
	Element corespondent

	a
	Linia de picătură

	b
	Coamă orizontală

	c
	Coamă înclinată   

	d
	Dolie

	e
	Streşină


        Pentru fiecare răspuns corect se acordă 1 punct, iar pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia 0 puncte.
             b.  -produse ceramice( ţigle, olane) ,

                  -produse metalice ( tablă :netedă, ondulată, cutată)

                  - produse bituminoase – carton bitumat,  şindrilă bituminoasă 

                  - lemn( şiţă, şindrilă)  

                  - mase plastice- plăci din policarbonat

        Pentru oricare 2 răspunsuri corecte se acordă câte  1 puncte, iar pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia 0 puncte
    II 2.    -  8 puncte
            a.Relaţii ce asigură siguranţa unei scări (confortul şi circulaţia pe scară):

     2h + b = 62 – 64 cm       în care, h – înălţimea unei trepte; b – lăţimea unei trepte

            b. Calculul numărului de trepte: 

     n = H/ h
în care, n – numărul de trepte; H – înălţime nivel; h – înălţime treaptă

            c. Calcul lungimii desfăşurate a scării, D, pentru o scară cu o rampă fără podeste: 

     D = (n – 1)b  în care, n – numărul de trepte, b – lăţimea unei trepte

              D= (16-1)x30=450cm=4,50m


            d. Înălţimea treptei 

                    h=2,88/ (2x9)=0,16m=16cm
      Pentru fiecare răspuns corect se acordă 2 puncte, iar pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia 0 puncte.
   II 3.  – 9 puncte
	Denumire strat
	Grosime
	Consistenţă mortar

	şpriţ
	1-2mm
	Fluid

	grund
	15-20mm
	Plastic-vârtos

	tinci
	2 - 4 mm
	Plastic , cu nisip cu granulaţie de max 0,1mm


 Pentru fiecare răspuns corect se acordă 1 punct, iar pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia 0 puncte.

  SUBIECTUL  III –   28 de puncte
   III 1 – 10 puncte
      Izolarea termică a planşeeelor peste subsol se realizează astfel:

            1.-la partea inferioară, din plăci  rigide din beton  cu agregate uşoare, bca

    Pentru răspuns corect se acordă 5 puncte, iar pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia 0 puncte.

            2. -la partea superioară a planşeului  din plăci de beton uşor pozate pe un strat de nisip şi protejate cu pardoseală aplicată peste o şapă de protecţie din mortar de ciment                

    Pentru răspuns corect se acordă 5 puncte, iar pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia 0 puncte.

   III 2 -10 puncte

Factorii care influenţează alegerea sistemului de fundare pot fi:

· condiţiile climatice (adâncimea de îngheţ)

· condiţiile de stabilitate generale a terenului în zona amplasamentului noii construcţii

· adâncimea la care se află terenul bun de fundare

· condiţii hidrologice ale terenului ( nivelul apelor subterane  )

· gradul seismic de calcul al amplasamentului 

· caracteristicile structurii de rezistenţă a construcţiei

· mărimea şi distribuţia încărcărilor 

        Pentru oricare 5 răspunsuri corecte se acordă câte  2 puncte, iar pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia 0 puncte
     III.3 – 8 puncte
a- structură cu pereţi portanţi;  
     Pentru răspuns corect se acordă 2 puncte, iar pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia 0 puncte.                                                   
b- structură tip fagure  ( cu compartimentare deasă ) ;    
   Pentru răspuns corect se acordă 2 puncte, iar pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia 0 puncte.                     
c- 15 m ( P+4 , 5 niveluri ) ;  
   Pentru răspuns corect se acordă 2 puncte, iar pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia 0 puncte.                                                                
                    d  - placă  simplu rezemată pe contur ;                                                                                                                                                       
   Pentru răspuns corect se acordă 2 puncte, iar pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia 0 puncte.
Conversia  punctaj test-notă

   Pentru stabilirea notei se va proceda astfel:

· Se însumează punctele accumulate şi se adună cele 10 puncte din oficiu.

· Nota se obţine prin împărţirea punctajului total la 10.

Conversia  punctaj test-notă

   Pentru stabilirea notei se va proceda astfel:

· Se însumează punctele accumulate şi se adună cele 10 puncte din oficiu.

· Nota se obţine prin împărţirea punctajului total la 10.

�





�








